

Патриотическая акция «Прадеды – деды – солдаты Победы!»

Биографический очерк

«Мой прадедушка – участник Великой Отечественной войны»

Выполнил:

учащаяся 8 «Б»класса

Калтыгина Татьяна



Петр Архипович Калтыгин родился в 1927 году в одной из отдаленных деревень Гомельской области в деревне Ждановка в семье простого крестьянина. В июле 1941 в деревню пришли немцы и начали устанавливать свои порядки. Несмотря на малый возраст, Петр наравне со взрослыми работал на строительстве шоссейной дороги. Как –то мальчик не выполнил требования полица. И после этого 14 летнего подростка отправили в Германию. И вскоре он оказался на чужбине.

После долгой и изнурительной дороги на чужбину, повзрослевший Петр вместе с пленными солдатами из Франции и Польши попадает на одну из ферм Германии.

Кроме изнурительного труда, голода были в фашистском рабстве и побои, и другие издевательства. Поэтому с огромной радостью дед и его товарищи встретили наших освободителей - советских воинов. И по мере возможности помогали своим. В это время, снаряд попал в их барак - это было начало наступления наших войск на Германию. Произошло это в январе 1945 года, а в феврале Петр уже надел военную форму.

При освобождении Кёнигсберга он был первым номером пулемета Дегтярёва. В марте 1945 года в составе своей части рота, в которой он служил, заняла позиции в районе Кенигсберга. Готовился штурм этой крепости. Но прежде предстояло прорвать оборону противника на подступах к городу. Дедушке пришлось участвовать в десятках атак. Каждый раз он смело шел в бой, беспощадно разил врага пулемётным огнем. Пулемет Дегтярева ни разу не подвел солдата. Он всегда успевал дать огонь по врагу. После того как город пал, дедушка, в числе других участников штурма был награжден медалью “За взятие Кенигсберга”...

После войны П.А.Калтыгин по - настоящему почувствовал радость мирного труда, труда свободного, труда на общество, а значит и на себя. Где бы он ни работал, везде его ставили в пример, уважали за трудолюбие. В последние годы он трудился на заводе «Энерготехмаш», был крановщиком, стропальщиком и везде с достоинством нес звание Участника войны.